
予定 No. 議員名 質　　問　　要　　旨
1 １　みのかも定住自立圏の今後について

　①　成り立ちのいきさつ、目的は

　②　第３次共生ビジョン第２回変更の主な変更点や取組事業は

　③　事業費の額や執行状況は

　④　メリット、デメリットは

　⑤　これからの進む方向は

２　住宅新築工事着工遅延への対応について

　①　申請から１年かかる農振除外のスピード化は

　②　浄化槽設置補助金奨励金の枯渇解消は

2 １　小規模特認校について

　①　伊深小、三和小の現状と課題について

　　Ⅰ　認定通学者の学年ごとの数及び割合は

　　Ⅱ　特別支援学級通級者及び「困り感」を持つ児童の数及び割
　　　合は

　　Ⅲ　認定児童保護者の学校活動及び地域活動への参加状況は

　　Ⅳ　現状によりよく対応するための学校側の課題は

２　不登校について

　①　コロナ後の不登校及び不登校傾向の児童・生徒数の現状は

　②　「不登校傾向」の認定は各校で共通化されているか

　③　不登校の増加に対する新たな対策は

３　不登校特例校について

　①　文科省の「COCOLOプラン」（誰一人取り残されない学びの保
　　障に向けた不登校対策）についての所感は

　②　美濃加茂市が不登校特例校を設置しようとした場合の要件は

　③　不登校特例校設置に対する国等の支援内容は

４　教育予算について

　①　美濃加茂市の学校教育予算割合と県下他市の割合の現状は

3 １　道路整備（都市計画）について

　①　国道41号、国道21号、国道248号の渋滞回避等の道路整備の
　　要望状況は

　②　美濃加茂ＩＣ周辺の都市計画について

２　市長の公務について

　①　市長の公会議出席、視察、要望活動等の公務・出張の目的や
　　効果について

　②　交際費旅費（出張費）の条例・規定について

　③　視察や出張の報告書（復命書）について

　④　来年１月のブラジル訪問の日程や目的・効果について

３　子育て支援について

　①　令和６年度の子育て支援施策の新規事業や拡充内容について

　②　来年度の教育現場の支援員の増強の考えは

　③　小中学校の２学期制への移行の考えは
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村瀬　正樹
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予定 No. 議員名 質　　問　　要　　旨
4 １　新庁舎建設

　①　新庁舎整備ロードマップについて

　　Ⅰ　ステップ４の新庁舎機能の決定とは

　　Ⅱ　ステップ５の新庁舎の複数候補地案の選定

　　Ⅲ　ステップ６の複数候補地の決定に至るまでの課題は何か、
　　　またその対応をどのように進めようとしているか

２　自治会組織

　①　自治会組織のあり方

　　Ⅰ　各種団体への協力費の不公平感の是正

　　Ⅱ　自治会未加入者とのトラブル対策

5 １　美濃加茂和良線のヤマザキマザック第２工場西の交差点の信号機
設置について

　①　中部国際医療センター開設に伴い、朝晩の交通量の変化が見
　　受けられる。ここは通学路となっており、危険度の増加が懸念
　　される。そこで交通量の変化、安全性の確保について市の考え
　　は

２　市道新田柳下線の中蜂屋橋の交通状況について

　①　現在中蜂屋橋において、車のすれ違いに影響があり、橋の幅
　　　が住民に不便を与えている。この橋の交通円滑化、安全性の
　　　向上について施策の考えは

３　国道418号線上蜂屋地区においての公衆トイレの設置について

　①　上蜂屋地区において、公衆トイレ設置の要望が地域より出さ
　　れているが、この地域で公衆トイレの設置が可能か

6 １　お祭り、イベントについて

　①　おん祭MINOKAMO夏の陣について

　②　来年の花火大会、盆踊り大会について

　③　おん祭MINOKAMO秋の陣について

　④　姫行列について

　⑤　中山道観光推進事業について

　⑥　みのかも市民まつりについて

　⑦　健康福祉フェス、環境フェア、その他イベントの日程および
　　内容について

２　企業支援について

　①　美濃加茂市創業支援アカデミーについて

　②　中小企業支援（補助金、ＤＸ化等）について

　③　姫ＢＩＺ戦略事業の今後について

３　女性活躍推進事業について

　①　女性活躍推進法の市の企業の取り組み状況は

　②　カミーノ推進プロジェクトの経緯は

　③　みのかも女性活躍支援センターリオラについて

　④　女性活躍推進事業の今後について
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森　厚夫
新生会

(一問一答)

岸　一夫
新生会

(一問一答)

髙井　実枝
結いの会

(一問一答)
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予定 No. 議員名 質　　問　　要　　旨
7 １　移住定住に関する若者支援について

　①　美濃加茂市へ移住する若者への支援策は

　②　市営住宅を若者移住の対象とするのはどうか

２　学校給食費の公会計について

　①　公会計化に向けての進捗状況は

３　学校給食食物アレルギー対応方針の策定について

　①　学校給食食物アレルギー対応方針策定委員会が設置されたが
　　これまでの開催状況は

　②　方針決定後の運用開始時期はいつからか

４　牧野ふれあい広場について

　①　調整池や多目的広場の運用開始時期は

５　こども食堂と市の関わりについて

　①　美濃加茂社会福祉協議会が支援に取り組んでおられるが、今
　　後美濃加茂市としては補助金を含め自治体としてどう関わりを
　　とっていかれるのか

６　ＳＤＧｓ関連事業（部会等）の進捗と現状について

　①　ＳＤＧｓ関連事業は、様々な部会を立ち上げて推進している
　　と認識しているが、その現状は

　②　商工観光課から環境課にＳＤＧｓを移管したのはなぜか

8 １　小中学校の空調について

　①　小中学校の特別教室の空調設備が、まだ設置できていない学
　　校があるのは何故か

　②　市内の学校での特別教室の空調設備の設置率は、何％か

　③　ここ数年、夏の暑さは、過酷と思うがその暑さの中で、授業
　　を頑張って受けているこども達や先生方のつらい気持ちを考え
　　たことがあるか

　④　今後、特別教室の空調設備設置をいつまでに実施するのか

　⑤　西中学校で、市長の一言で即、空調が設置されたようだが、
　　いくら100万円以下の市長決裁で設置できるとはいえ、優先順
　　位を考えなくて良いのか

　⑥　今年のあい愛バスおしゃべり喫茶で、市長は運営は、赤字で
　　も良いと言ったが、赤字で良いとの発言はダメではないのか。
　　赤字で良いなら、来夏に間に合うように空調を設置することが
　　できると思うがどうか

　⑦　避難場所となっている体育館の空調が、ないのは何故か。設
　　置は、いつするのか

２　小中学校のトイレについて

　①　トイレの洋式化率は、何％か

　②　トイレや設備面で小中学校にかなりの差があり、公平でない
　　と思うがそれは何故か

　③　改修する場合の優先順位は、何を基準に決めているのか

　④　小中学校のハード面での老朽化、教室不足などの計画を見直
　　すつもりはあるのか
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谷本　梓
立志会

(一問一答)
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渡邉　一子
まず聞く！
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予定 No. 議員名 質　　問　　要　　旨

３　新庁舎建設について

　①　ワークショップの進捗状況、お出かけワークショップの手ご
　　たえはどうか

　②　今やっていることは、すでにやってきたことと同じことをやっ
　　ているように思うが、何がどう違うから良いのか教えてほしい

　③　一番初めに「駅南」と言われて、町づくりと絡めて、基本構
　　想を打ち出し、諮問したのは、市長だと聞いたが本当か

　④　白紙前の計画では、立地適正化計画を元に構想を練ってきた
　　とのことだが、その計画は、現在も有効なのか

　⑤　町づくりと関係なく新庁舎を建設すると新庁舎建設自体だけ
　　では、資金が不足すると思うが、財源の確保はどうするのか

　⑥　平成28年から令和４年までの計画を市長が白紙にしたが、そ
　　の間の費用、人件費以外の委託費等で、42,542,928円、人件費
　　69,209,910円、市の持ち物である商業ビルの赤字は、年間約４
　　千万円弱と聞いた。現庁舎の維持管理費修繕費も増加してい
　　る。１億５千万円以上かけて計画したことが白紙、今回ワーク
　　ショップで、すでに費用が増加しているが、将来どんな影響、
　　リスクがあるか、考えているのか

　⑦　現在、円安、物価高騰で資材調達が困難になっている。これ
　　から費用が更に増加すると思うが、いくらで試算しているのか

　⑧　建設の出口、ゴールがみえてこないが「スピード感をもって、
　　待ったなし」と言ったが、この決意は、どこへいってしまった
　　のか

　⑨　白紙にしたのは、市民と合意形成ができていないと言ってい
　　る。結局、市長自身が決断できない、逃げているとしかと思え
　　ないが、本当にどうしていくつもりなのか

４　農業の耕作放棄地、担い手不足について

　①　耕作放棄地が年々増加している。令和４年調査の耕地及び作
　　付面積は1,191ha、遊休農地は、30.3ha、令和元年より前のデー
　　タがないので、比較できないが、遊休農地に限っては、令和元
　　年から9.4ha増加している。岐阜県における耕作放棄地の推移
　　は、2005年から2015年の10カ年に大きく増加している。増加率
　　112％。今後どうしていくつもりなのか

　②　身体が壊れるか、機械がこわれるか、そんな思いで頑張って
　　みえる方がいるが、今後行政としてどう関わっていくか

　③　田畑を代々引き継ぎ大事にしてきたが重労働、採算が合わな
　　いから辞めたい、担い手もいないという声があるが、どう思うか

　④　農振除外、農転ができないので、自分の土地でありながら、
　　どうすることもできない何か良い解決策、手だてはないのか

　⑤　今後、組織育成や管理代行などの対策は考えているのか

　⑥　美濃加茂市農業用資源保全管理活動補助金があるが、補助金
　　の増加をしてほしいとの強い要望がある。もっと手厚くできな
　　いのか

　⑦　美濃加茂市の農業を牽引され、大変頑張ってみえる方々に対
　　して、謝る事例があると思うが、何のことか覚えているか

　⑧　農業ビジョンが策定されているが、具体的に進んでいるのか
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予定 No. 議員名 質　　問　　要　　旨
9 １　新庁舎建設計画について

　①　市が考える選定第一の候補地基準は

　②　国が示されたハザードマップに対する評価は

　③　100年先の新庁舎は本庁舎建造物を残す計画だけか

　④　「世界中の人が憧れるまち」とはどの様なイメージなのか

２　令和５年度予算について

　①　市税の歳入状況、年度末の見込みは

　②　国が進める税制改革の当市への影響は

　③　基準財政需要額に算入される地域デジタル社会推進費の活用
　　している事業の状況は

　④　ふるさと納税の本年度の状況は

３　多文化共生について

　①　多文化共生の指針は

　②　災害時の外国人市民への施策の取り組みは

　③　外国籍園児のプレスクール事業、年長児の充実施策は

　④　外国籍児受け入れ民間施設の補助等支援の拡大は

　⑤　教育委員会の多文化共生への取り組み状況は

４　中山道会館について

　①　令和６年４月よりの指定管理料の詳細について

　②　平成18年オープン以来の事業継続の予定（施策）について

５　３次救急について

　①　３次救急への市の取り組みについて

10 １　農業ビジョンと「地域計画」について

　①　地域において多様な「担い手育成」はされているか、担い手
　　の認定数は

　②　地域内で「食の循環」がしているか、販路の確保・拡大はな
　　されているか、里山印ブランドの取り扱い店舗は

　③　美しい農地を未来へつむぐ「環境の保全」はなされているか、
　　耕作放棄地の解消は進んだか

　④　美濃加茂市の農業の未来図をどのように描き考えているか

　⑤　担い手への集積・集約の考え方と今後の具体的な「地域計画」
　　の進め方は

２　堂上蜂屋柿について

　①　昨年は初セリで３個10万円の値がついたが、今年の予定は

　②　生産農家の高齢化による労働力不足を補う、市職員による支
　　援（副業）は

　③　ふるさと納税返礼品としての多種多様な商品開発の試みは

３　再生可能エネルギーについて

　①　太陽光発電施設の除草等保全管理及び雨水処理対策などの規
　　制は

　②　バイオマス発電施設の騒音問題や燃料調達・コストに関わる
　　課題等は
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山田　栄
結いの会
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坂井　文好
結いの会

(一問一答)
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予定 No. 議員名 質　　問　　要　　旨
11 １　公共施設について

　①　公共施設の今後のあり方に関する市民アンケート結果につい
　　ての見解

　②　自由記載欄に記載されているスポーツ施設に関する記載で
　　「バスケットボール」ができる施設が学校の体育館のみという
　　意見について

　③　美濃加茂市立学校施設の開放事業に関する規則第６条別表た
　　だし書きにおいて、屋内運動場の使用時間が19：30～21：30と
　　されているが、その根拠について

２　教育と行政と地域の連携について

　①　西中学校２年生の総合学習において「美濃加茂市に若者をつ
　　なぎ止める模擬会社を作ろう」という学習が行われていること
　　についての認識について

　②　美濃加茂市の課題など市に関する学習が行われる場合に、行
　　政が関与することについて

３　教育と福祉の連携について

　①　発達支援センター（仮称）を運営する上での予算について

　②　現場及び連携先との擦り合わせはどのように行いどのような
　　話し合いがされたのか

　③　今後事業を進めていく上でどういった課題等が想定されるか

　④　スクールソーシャルワークの機能を備えるとしているが、現
　　在設置されているスクールソーシャルワーカーの今後について

　⑤　専門的な人員が必要と理解されているが、福祉専門職の配置
　　について

４　政策執行指針について

　①　政策執行指針が施行されてるが職員にはどのような形で共有
　　されたか

　②　職場環境の整備として風通しを良くし、活発なコミュニケー
　　ションや意見が言いやすい雰囲気を作ることについて

　③　組織を作る又は改革する上で最も必要なことは

12 １　給食費の無償化に向けて

　①　現在行われている給食費に対する補助金の期限は。補助金が
　　切れた後の考えは

　②　請願書と一緒に出された署名についてどのように受け止めて
　　いるか

　③　限りある予算の中で給食費無償化あるいは負担軽減に向け予
　　算を拡大する考えはあるか

　④　給食費の引き下げや、一部無償化など段階的な実施に向けて
　　の考えは

　⑤　18歳までを第１子と考え計算し、第２子は半額第３子は無償
　　と考えたときの、現在の金額ではどの位の予算となるか

２　市立図書館の運営について

　①　過去の一般質問で美濃加茂市でも電子図書館について検討し
　　ていると答弁されているが検討の状況は

　②　市の高齢化率は23.41％に達しているが、高齢者の登録数、
　　貸出数など利用状況はどのようになっていますか

　③　図書館における高齢者を対象とした取り組みはあるか

　④　図書の貸し出し期間を１５日としている理由は何か

　⑤　中央図書館と東図書館との役割についてどのように考えてい
　　るか
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亀井　滋昭
いまを生き

る
(一問一答)

纐纈　源太
日本共産党

市議団
(一問一答)
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予定 No. 議員名 質　　問　　要　　旨
　⑥　平日の閉館時間を中央は午後６時、東は午後８時にしている
　　理由と東図書館の午後６時から午後８時までの利用状況は

　⑦　利用の多い人気作家の小説などは中央と東ではどのように収
　　蔵しているか

３　中学校の制服についてのアンケートと今後について

　①　今の制服とは違ったデザインとする。今の制服に違うデザイ
　　ンのものを加える。市内で統一したデザインとする。制服を無
　　くし自由とする。とあるが、４つ目の質問で制服を無くしてと
　　いう言葉がある理由は

　②　生徒に実施したアンケートは保護者用のアンケートと同様の
　　ものか

　③　制服をブレザータイプにするメリットをどう分析しているか

　④　私服登校が認められている学校もあるが美濃加茂市において
　　私服登校を採用すると問題があるか

13 １　城跡を活かしたまちづくりについて

　①　市内のお城の数は

　②　歴史的資源価値は

　③　観光コンテンツの造成

　　Ⅰ　ガストロノミーツーリズムは

　　Ⅱ　美濃加茂市のグランドキャニオンは

　　Ⅲ　観光客の誘致は

　　Ⅳ　地域経済の活性化は

２　帯状疱疹ワクチン接種補助について

　①　ワクチン接種の現在の状況は

　②　ワクチン接種の課題は

　③　重要性は

　④　美濃加茂市での助成制度の運用課題は

　⑤　ワクチン接種の助成制度は

３　地方自治体の「奨学金返還支援制度“全額肩代わり”」の推進に
ついて

　①　奨学金の返済負担軽減策は

　②　地方の課題解決

　　Ⅰ　少子高齢化の進行は

　　Ⅱ　若者の地方離れ

　③　全額肩代わり制度は

14 １　みのかも定住自立圏第３次共生ビジョンについて

　①　「中心市」の条件とその役割

　②　第３次共生ビジョンの意味　将来の着地点

２　美濃加茂市第６次総合計画について

　①　令和７年～11年度の基本計画は

３　2040年問題について

　①　2040年での美濃加茂市の状態はどのようになると想定されて
　　いるのか。その対策は。人口・医療費・インフラ等

　　Ⅰ　人口

　　Ⅱ　医療費

　　Ⅲ　インフラ

４　新庁舎建設について

　①　工事費用の55～60億円の算出根拠は

　②　市長お考えの新庁舎の場所はどこか

　③　新庁舎の開庁の時期をどう考えているのか
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纐纈　源太
続き

金井　文敏
市議会
公明党

(一問一答)

永田　徳男
結いの会

(一問一答)
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